

全省青少年体育工作会议暨学校体育工作会议召开

日前，2025年全省青少年体育工作会议暨学校体育工作会议在滨州召开。会议在“十四五”规划收官、谋划“十五五”的关键节点，总结2024年工作，分析当前面临的形势和任务，部署2025年重点任务。旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以进一步全面深化改革为动力，实干笃行、乘势而上，持续推进全省青少年和学校体育高质量发展再上新台阶。

(郭伟 邢亮)

2025年山东省社区运动会举行

近日，“好运山东”2025年山东省社区运动会在滨州市无棣县拉开帷幕。活动旨在向全省社区居民传递“健康第一、终身锻炼”的理念，带动身边更多的人真正享受到体育运动带来的快乐与满足。作为一项最贴近大众的体育赛事活动，山东省社区运动会通过面对面竞技和心与心交流，积极促进邻里间和谐关系，倡导居民树立健康观念，增强体育意识，逐渐形成了自觉参与、主动健身的新风尚，进一步引导和推动了基层社区加强体育工作。

(王强 刘春华)

全国武术套路冠军赛传统项目赛区我省选手获佳绩

4月24日，2025年全国武术套路冠军赛(传统项目赛区)在海南省儋州市体育中心体育馆落幕，共有来自全国的49支运动队906名运动员参加比赛。我省45名运动员参加比赛，取得8金3银5铜的优异成绩，同时山东队荣获“体育道德风尚奖运动队”称号。(王子傲 王梦然)

山东U20男、女排预选赛全胜晋级十五运决赛

日前，在第十五届全运会排球项目男、女子20岁以下组预选赛中，山东U20男、女排分别以优异战绩成功挺进决赛圈。山东U20女排以势如破竹的表现惊艳赛场，五场小组赛全部以3比0横扫对手，强势锁定决赛席位，展现了新生代球员的卓越实力与团队韧性。山东U20男排延续了山东排球的强势表现，以六战全胜且未失一局的完美战绩强势挺进决赛，展现了我省在排球青训领域的强大实力。

(宋莹 张成旭)

临沂第三十五中学女篮欧洲青少年篮球锦标赛夺冠

近日，一群来自山东临沂的14岁少女，用汗水与热血书写了一段属于中国篮球的传奇——在欧洲青少年篮球锦标赛冠军决赛中，临沂第三十五中学U15女篮以83比37的悬殊比分战胜德国队，捧起冠军奖杯。此次夺得欧洲青少年篮球锦标赛冠军，这群来自革命老区的少女，用实力诠释了“少年强则中国强”的内涵。她们是临沂三十五中的骄傲，是山东篮球的未来之星，也是中国篮球完备青训体系的鲜活注脚。

(宫尚文)



陈清晨(左)和贾一凡在此赛间隙交流。新华社发

比赛场上二人配合默契，接受采访变身“逗哏捧哏” 听“凡晨组合”赛后“说相声”

特派记者 刘瑞平 厦门报道

4月27日，苏迪曼杯羽毛球混合团体赛在厦门开战。在第一个天的比赛中，头号种子中国队5:0轻取首次参赛的阿尔及利亚队，实现开门红。赛后，第五次参加苏迪曼杯的中国女双凡晨组合再现幽默体质，将混采区变成了“相声”现场。

陈清晨和贾一凡的对手是奇巴赫/马扎里，奥运会冠军仅用时22分钟，就以21:7和21:8战胜对手。

巴黎奥运会后，陈清晨和贾一凡很久没有参加高级别比赛，世界排名也已经被刘圣书/谭宁超越。不久前的亚锦赛上，

凡晨组合输给日本组合，无缘决赛。这次苏迪曼杯，中国队首战派出新老结合的阵容，陈清晨和贾一凡再次搭档，出战女双。

与以往不同的是，这次苏迪曼杯，贾一凡成为中国队的队长。谈到为何能被大家推举时，贾一凡认为，主要是她嗓门比较大，陈清晨不失时机地说：“是她有号召力，比较亲切。”俩人哈哈大笑。

作为队长，贾一凡承担了很多琐碎的事情，20多个人年龄跨度很大，管理起来也确实有难度。“压力大吗？”“不大，她一个眼神大家就不敢造次了。”陈清晨说。

在当天的比赛前，中国队进行了开场助威，当被问及是谁的主意时，贾一凡透露，助威口号和助威动作都是前一天晚上跟石宇奇商量好的，因为之前贾一凡和石宇奇在网上频频互动，引得球迷“围观”。贾一凡提及石宇奇，陈清晨意味深长地连连点头，她那忍住不笑的样子，让记者们笑了起来。

在第一场比赛中，只有陈清晨和贾一凡参加了2017年的苏迪曼杯，在那次比赛中，中国队2:3输给韩国队，终结了六连冠，而陈清晨和贾一凡丢掉1分。

谈到那次比赛，贾一凡变得严肃起来：“很多人问我印象

最深的是哪场比赛，我都会说是2017年苏杯决赛，因为我们输了，中国队丢掉冠军。第一届苏杯就输了，真是万事开头难。如果没有那一次的失败，我们就不会有今天的成功。只有经历了那天的失败，你才会知道有多么渴望成功。比赛结束后，男孩和女孩都流泪了，那种感觉我不想再重来了。”

两人搭档多年，重回赛场，已经恢复多少功力了？贾一凡说：“那得看对手，看她们能把我们激发到什么程度。”

“遇强更强，遇弱不弱！”陈清晨捂着脸大笑，俩人“说相声”的功力看来恢复到当初水平了。

输几场球不可怕，就怕输掉精气神 曾经的“硬骨头”泰山，如今遇强则弱，问题究竟出在哪？

记者 尹成君 报道

连遇强队 为何没了精气神

山东泰山曾是中国足坛的“硬骨头”，即便面对实力更强的对手，也能凭借顽强的意志和务实的战术创造胜机。然而，如今的泰山队却一再被强队击败，短短两三年里，球队对上海申花四连败且一球未进，对上海海港六场不胜且三连败，本赛季面对成都蓉城、北京国安等争冠对手同样难求一胜，对阵国安时，更以1:6的比分惨败。

这种战绩断崖式下滑的背后，不仅仅是技战术的落后，更是球队精神内核的缺失。

过去，泰山队的强队气质体现在逆境中的韧性。如今的泰山陷入逆境后，球员心态马上发生转变，才出现了吴兴涵、泽卡因不理智的动作而染红的情况。

战术单一 已与中超不相匹配

在战术层面上，主教练崔康熙本赛季极力创新，希望球队用

山东泰山，这支曾以“遇强则强”闻名的中超传统豪强，如今正陷入困境当中。4月26日晚，他们在主场0:1不敌上海申花，创下了两队联赛交锋历史上四连败的尴尬纪录。

从2023赛季足协杯决赛至今，泰山在对阵上海双雄、北京国安等强敌时遭遇连败，甚至以大比分崩盘，昔日的“强队气质”渐渐流失。

更强劲的侵略性立足于中超，并且成功地打造了“黄加马德李”的中场组合。但从整体来看，泰山在面对弱队时由于防守压力不大，还能展示战术变化的多样性，但当遇到强队时，尤其在中前场进攻受阻后，仍然只能依赖长传冲吊、高举高打，在中超强调传控与快速转换的潮流中有些格格不入。

面对强队时，老帅通常要求球员以“意志力”来弥补战术缺陷，却忽视了对手的针对性部署。在鲁申对决中，申花队的定位球质量极高，好几次都能抢到落点，泰山队明知对手的策略，却没有多少应对措施，只能寄望于对方浪费机会，最终吞下苦果。

泽卡的停赛也凸显出泰山的外援“依赖症”，克雷桑与泽卡在前场来电，但是并不会场场都有高质量表现，一旦其中一人“落单”或者陷入对方包围圈，则无法打开局面。相比之下，成都

蓉城以本土球员为核心打造战术体系，用团队协作进行比赛，成绩已经攀升到第二名。

出多进少 人到用时方恨少

在右后卫上频频出现问题的泰山队，可能十分想念上赛季的童磊。今年年初，泰山在引援上“出多进少”，仅引进卡扎尔、马德鲁加两名球员，放走了廖力生、童磊等重要的轮换球员，导致在一些关键位置上无人可用；再加上留队球员平均年龄过高，这种“啃老”模式导致球队体能和战术执行力下滑，面对一周双赛时疲态尽显。

已经32岁的王彤连伤都没有好利索就得上场，老帅在鲁申赛后强调球员“很可怜”，也的确如此。本赛季中超刮起了青春风暴，浙江队、北京国安、成都蓉城都充满了活力，阵容结构也更加

均衡。

上海申花凭借朱辰杰、蒋圣龙等青训人才，打造了中超最稳固的防线，以青训闻名的泰山队则困于新老交替的阵痛中迟迟走不出来。

重塑气质 从内到外洗心革面

要想重塑气质，需要一场从内到外的洗心革面。借鉴国安、蓉城的传控或快速反击体系，激活本土球员的战术价值，强化中场控制力与战术多样性，泰山在今后的联赛中或许还可再上一个台阶。

另外就是要明确长期规划，避免急功近利。给予年轻球员更多实战机会，在引援上瞄准技术型中场以及技术全面的中锋，逐渐弥补战术体系的短板。

事实上，气质的流失比实力的衰退更可怕，但一切都还不算晚。泰山眼下困境重重，症结也很明显，几乎所有球迷都能看得清清楚楚，这比一团乱麻要好很多。一支球队的气质，不仅是战绩的体现，更是精神积累与文化底蕴的凝结，泰山应该以京鲁、鲁申两仗为契机，重新树立信心，给球队内核补钙。